
STADT
DORFEN

Niederschrift über die öffentliche
1. Sitzung des Pandemieausschusses

vom 24.11.2021
in der Aula der Zentralschule Dorfen, Josef-Martin-Bauer-Str. 14

Alle Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen; erschienen sind nachstehende Mitglieder, also
mehr als die Hälfte:

Anwesend sind:

Vorsitzende/r

Grundner, Heinz

Stadträte

Bachmaier, Martin

Frank-Mayer, Ursula

Jell-Huber, Simone

Jung, Josef

Lanzinger, Barbara

Stimmer, Anton

Streibl, Susanne

Wagenlechner, Josef

Drobilitsch, Günther Vertretung für StM Winkler

Heilmeier, Martin Vertretung für StM Döllel

Abwesend sind:

Stadträte

Döllel, Renate entschuldigt

Winkler, Johann entschuldigt

Zur Sitzung waren außerdem geladen und haben teilgenommen:
Frau Schneider, stadt-raum-planung zu TOP 1 bis 4
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Tagesordnung:
1. Städtebauförderung - Bedarfsplan 2022

2. Wasserspiel am Unteren Marktplatz

3. Kommunales Förderprogramm "DorfenGeschäfte" - Förderrichtlinie

4. Rollsportanlage; Interessenbekundung für das Sonderprogramm Sportstättenförderung

5. 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 30 "Gewerbegebiet südlich der Bahnlinie" a)
Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen der Öffentlichkeits- und
Behördenbeteiligung b) Satzungsbeschluss

6. Entscheidung über den barrierefreien Ausbau der Schule in Grüntegernbach

7. Bauantrag; Bauvorhaben: Errichtung eines Gewerbebaus; Bauort: Winkl, 84405 Dorfen

8. Anfragen und Bekanntgaben
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Es wurde über die Genehmigung der nachstehenden Niederschriften folgender Sitzungen
abgestimmt (§ 24 Abs. 1 Satz 3 GeschO):

Haupt- und Finanzausschuss-Sitzung vom 22.09.2021
Heimausschuss-Sitzung vom 29.09.2021
Bau- und Verkehrsausschuss-Sitzung vom 13.10.2021
Umwelt-, Natur- und Klimaausschuss-Sitzung vom 27.10.2021
Stadtratssitzung vom 03.11.2021

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 11
Für den Beschluss: 11
Gegen den Beschluss: 0

StM Jung beantragt, TOP 4 der nichtöffentlichen Sitzung öffentlich zu behandeln.
Der Vorsitzende verweist auf eine Rücksprache mit der Rechtsaufsicht des Landratsamtes
Erding, die auf die Erforderlichkeit der nichtöffentlichen Verhandlung dieses Punktes
hingewiesen hat.

Weiterhin verweist der Vorsitzende auf ein Rundschreiben des Bayerischen Innenministeriums
zur sitzungstechnischen Behandlung von Vergaben.

Sodann wurde in die Tagesordnung eingetreten.

Es wurden folgende Beschlüsse gefasst:

Top 1 Städtebauförderung - Bedarfsplan 2022

Beschluss:

Der Pandemieausschuss beschließt die in der Niederschrift als Anlage beiliegende
Bedarfsanmeldung für das Programmjahr 2022 und den Fortschreibungsjahren 2023 – 2025.

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 11
Für den Beschluss: 11
Gegen den Beschluss: 0

Top 2 Wasserspiel am Unteren Marktplatz

Beschluss:

Der Ausschuss nimmt das Konzept zur Errichtung eines Wasserspiels zur Kenntnis. Der
Ausschuss beschließt, die vorgestellte Maßnahme im Rahmen des Sonderförderprogramm
„Innenstadt beleben“ umzusetzen.

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 11
Für den Beschluss: 11



Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Pandemieausschusses vom 24.11.2021 Seite 4

Gegen den Beschluss: 0

Top 3 Kommunales Förderprogramm "DorfenGeschäfte" - Förderrichtlinie

Beschluss:

Der Pandemieausschuss beschließt die in der Anlage beiliegenden Förderrichtlinien für das
kommunale Förderprogramm „DorfenGeschäfte“. Der beiliegende Lageplan soll um die Flur-Nr.
1032/3, Gemarkung Dorfen, erweitert werden.

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 11
Für den Beschluss: 11
Gegen den Beschluss: 0

Top 4 Rollsportanlage; Interessenbekundung für das Sonderprogramm
Sportstättenförderung

Beschluss:

Der Ausschuss beschließt, für die Rollsportanlage eine Interessenbekundung für das
Sonderprogramm Sportstättenförderung abzugeben.

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 11
Für den Beschluss: 11
Gegen den Beschluss: 0

Top 5 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 30 "Gewerbegebiet südlich der
Bahnlinie" a) Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen der
Öffentlichkeits- und Behördenbeteiligung b) Satzungsbeschluss

Beschluss:

Auf die Verlesung der eingegangenen Stellungnahmen kann verzichtet werden, da diese dem
Ausschuss vorliegen.

a) Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen

I. Träger öffentlicher Belange:

Folgende Behörden und Träger öffentlicher Belange haben keine Anregungen abgegeben:

1. Kreisheimatpfleger Erding

Folgende Behörden und Träger öffentlicher Belange haben Stellungnahmen abgegeben und
keine Anregungen abgegeben:
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1. Wasserwirtschaftsamt München
2. DB Services Immobilien
3. Kreisbrandinspektion Erding
4. Landratsamt Erding, Bauen, Planen und Denkmalschutz
5. Landratsamt Erding, Untere Immissionsschutzbehörde

Der Ausschuss nimmt dies zur Kenntnis

Folgende Behörden und Träger öffentlicher Belange haben Stellungnahmen abgegeben und
Anregungen vorgebracht:

Der Ausschuss beschließt folgende Abwägungen:

1. Staatliches Bauamt Freising
Die Hinweise wurden bereits aufgenommen.
Die Anbauverbotszone wurde wie vereinbart festgesetzt.
Da sich die Bebauungsplanänderung auf einige wenige Änderungen des derzeit
gültigen Bebauungsplanes stützt, wird das Verkehrsgutachten erstellt, wenn das
Gesamtgebiet entwickelt wird.

II. Private Stellungnahmen:

Fehlanzeige

b) Der Ausschuss beschließt die 2. Bebauungsplanänderung Nr. 30 „Gewerbegebiet südlich der
Bahnlinie“ als Satzung. Die Verwaltung wird beauftragt, die Satzung auszufertigen und
bekanntzumachen.

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 11
Für den Beschluss: 11
Gegen den Beschluss: 0

Top 6 Entscheidung über den barrierefreien Ausbau der Schule in Grüntegernbach

Beschluss:

Der Ausschuss beschließt den barrierefreien Ausbau der Schule Eibach-Grüntegernbach.

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 11
Für den Beschluss: 11
Gegen den Beschluss: 0

Top 7 Bauantrag; Bauvorhaben: Errichtung eines Gewerbebaus; Bauort: Winkl, 84405
Dorfen
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Beschluss:

Der Ausschuss beschließt, dem beantragten Bauvorhaben und den Befreiungen das
gemeindliche Einvernehmen gemäß §§ 31 Abs. 2, 30 Abs. 1 und 36 BauGB zu erteilen.

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 11
Für den Beschluss: 11
Gegen den Beschluss: 0

Top 8 Anfragen und Bekanntgaben

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass ab Januar 2022 die Pflegeberatung über den
Pflegestützpunkt des Landkreises im Rathaus erfolgt.
Die Pflegeberatung der Stadt Dorfen wird eingestellt.

StM Jung fragt an, ob der Abbruch des Rückgebäudes, Kirchtorplatz 2 im nächsten Jahr
durchgeführt werden kann.
Der Vorsitzende erläutert die Notwendigkeit des Abbruches noch in diesem Jahr, insbesondere
bezüglich der B 15 Brückenbaustelle im kommenden Jahr.

StM Heilmeier fragt an, wie weit die Planung der B 15 Brückenbauarbeiten gediehen sind,
insbesondere bezüglich der Behelfsbrücke über den Isenflutkanal.
Die Verwaltung erläutert, dass die Maßnahme gegenwärtig ausgeschrieben und der Einbau der
Behelfsbrücke für März 2022 vorgesehen ist.

StM Heilmeier erkundigt sich über das geplante weitere Vorgehen bezüglich der Einladung des
Pandemieausschusses bei einer Inzidenz von größer 150.
Der Vorsitzende erläutert die Beschlusslage des Stadtrates und verweist auf sein
Informationsschreiben an den Stadtrat.

StM Streibl fragt an, ob die „Krankenhausampel“ in die Überlegungen für die Kriterien der
Einberufung des Pandemieausschusses einbezogen werden.
Der Vorsitzende verweist darauf, dass das Kriterium der „Krankenhausampel“ beim Beschluss
des Stadtrates im Januar 2021 noch nicht vorlag. Eine genauere Vorgehensweise kann derzeit
noch nicht genannt werden.

Heinz Grundner Maria Bauer Franz Wandinger
Vorsitzender Schriftführerin TOP 1 und 3 Schriftführer

Heinz Grundner
Vorsitzende/r Schriftführer/in
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Nichtöffentliche Sitzung
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